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Plukovník v. v. MUDr. Michal Dogoši, CSc. šedesátiletý 
 
 
Koncem dubna tohoto roku oslavíme šedesáté narozeniny primáře MUDr. Michala Dogošiho, CSc., dlouho-

letého náčelníka Vojenského ústavu soudního lékařství ÚVN Praha. 
MUDr. Dogoši se narodil na Slovensku ve Starém Tekove, okres Levice. Po maturitě na gymnáziu v No-

vých Zámcích odešel studovat do Prahy na Lékařskou fakultu hygienickou UK, kde promoval v roce 1969. 
Krátce pracoval na patologickoanatomickém oddělení v Bratislavě-Kramároch. Po vojenské základní službě 
aktivoval do armády a nastoupil do Vojenského ústavu soudního lékařství ÚVN (VÚSL) na místo asistenta. 
Po nečekaném úmrtí náčelníka ústavu plk. MUDr. Zdeňka Šňupárka převzal začátkem roku 1974 jeho funkci, 
ve které vytrval téměř 30 let. V roce 1985 obhájil disertační práci v oboru soudní lékařství, zaměřenou na 
sérologické metody, a byl mu udělen titul kandidát lékařských věd. V roce 1990 byl povýšen do hodnosti plu-
kovníka. Nelítostné vojenské předpisy ukončily jeho vojenskou kariéru v létě roku 2002, kdy po dosažení vojen-
ského důchodového věku byl propuštěn ze služebního poměru do zálohy. Avšak v odborné činnosti pokračuje 
i nadále jako civilní zaměstnanec − lékař VÚSL. 

Během dlouholetého působení ve funkci náčelníka budoval náš milý kolega, učitel a přívětivý vedoucí 
ústav soudního lékařství, který měl dobré jméno nejen v ozbrojených složkách, ale i svoje pevné místo v síti 
soudnělékařských pracovišť. Navázal na činnost svého předchůdce plk. MUDr. Zdeňka Šňupárka seniora, 
vybudoval histologickou laboratoř, rozvíjel toxikologickou laboratoř, významnou podporu měla sérologická 
laboratoř a vojensko-odborná posudková činnost. V problematice poranění střelnou zbraní a výbušninami 
patří MUDr. Dogoši ke špičkovým odborníkům v České republice. Za jeho působení byla mnohokrát oceněna 
práce pro vojenské orgány při posuzování pracovních úrazů, spolupráce s Kriminalistickým ústavem Praha 
a se soudními lékaři Ústavu leteckého zdravotnictví v Praze. MUDr. Dogoši je autorem řady odborných 
publikací, podílel se na 3 odborných filmech, je spoluautorem 3 vysokoškolských učebnic a 2 skript. Podílel 
se řadu let na výchově mladých vyšetřovatelů a techniků jako externí učitel katedry kriminalistiky Policejní 
akademie Praha. MUDr. Dogoši vykonával 16 let funkci hlavního odborníka zdravotnické služby pro obor 
soudní lékařství, za což byl oceněn v roce 2003 čestnou plaketou náčelníka vojenské zdravotnické služby. 

MUDr. Michal Dogoši, CSc. věnoval celý svůj život soudnímu lékařství. Pro nás mladší soudní lékaře byl a 
je autoritou, laskavým učitelem, sečtělým odborníkem i rádcem. Jsme rádi, že i nadále pracuje v našem ústavu.  

Za celý kolektiv spolupracovníků si dovoluji popřát našemu milému kolegovi pevné zdraví, životní pohodu 
a ještě řadu let odborné spolupráce. 

 
Pplk. MUDr. Miloš Sokol 

 
 
 
 

 




